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Ornenka

IMapanenka I'pyma: | (npsa)
( mMe w mpe3ume )

['opuimHa KOHTpOHA MUCMEHa padoTa

94 CO K INOHYIE€H! OrOBOPH-(3a TOYEH OAroBop -2
1.BpojoT Ha Bapujanum oy S ejeMeHTH off Kiaca 3 e: a) 120: , 0) 60; B) 10; r) 20
2. Kosiky napau OpoeBu Moxat fia ce popmupaar of udpute 1,3,4,5 17 Bo Kou HueHa 1udpa
HE ce MOBTOpYBa: a)4; 6)24; B)6; T1)120
3. Cé e eqHakoB Ha : a) 720; 6) 24; B) 360; r) 15

n k k n
4.x+1-MOT 4YjieH BO pa3BojoT Ha 6uHOMOT (a+b) ":e. a) (k)a"‘k -b¥: 6) (n)a"‘k -b*; B)(n]ak b"* 1) (kjan pk

. 1 1
5.KonkaBa e BepojaTHOCTa pH (ppJiakbe Ha [iBe MApUIKK Ja MaJHe IHAII IIMCMO U eIHaIl rpo : a) 2 ; 0) — B) 2 ;)0

X_y
6.I1nomTrHaTa Ha TPUAroJHUKOT OOpa3yBaH Off IpaBaTa g - Z =1 u xoopMHATHUTE OCKH € :

a) 24; 0) 10; B) 2; r) 12
7.PaBenkaTa Ha mpaBaTa Koja y-ockaTa ja cede Bo Toukara M(0;-4) 1 mMa KoepUIIUEHT HA IPaBell 5 IIacH :
a) y=5x+4;  ©) y=5x-4; B) y=5X; r) y=-4x+5
8. PaBeHKaTa Ha TaHTEHTa Ha KPy>KHMIaTa X°+y*=100 Bo ToukaTa M(6, -8) Tacu:
a) 6x+8y=100; 0) -6x+8y=100; B) 6X - 8y=100; r) -6x-8y=100
9. Ako @ =+/6,b* =3, Torau paenkara Ha xunepGonaTa Ke riacy:
2 2 2 2 2 2 2 2
X X X X
a)——y—=l; 6)—+y—:l; B)——y—=1; r) —+y—=l;
6 9 6 3 6 3 J6 3
10.EKCIIeHTpUIIUTETOT Ha eJuIca 1 Xurepoosa ce mpecMeTyBa co popmyrare:
a b c c
a) &E=—; 0) 6 =—; B) £ =—; r) &=—
c c b a
agavu IOJIHYBamb€- (32 TOYeH OAroBop -2 6ona

1. Pacrojanmero o Toukara A(-12,5) 0 KOOPAMHATHUOT OYETOK €
2.Esnrica e MHOKECTBO Off CHTE TOYKH BO PAMHWHATA TAKBH IIITO

3. Koedunmenror Ha npaBaTa y=kx-6 koja e HOpmasHa Ha mpaBata X+2y+3=0 e

|
\/_+ B? ‘

4. PacTojaHrETO Off TOUKa [0 IpaBa ce npecMeTyBa co omynatad =

5.PaBeHkaTa Ha IpaBa HU3 IBE TOYKH I1ac: Y — == ( —X,)
X —
2 T
Sapaun:
1. Konky netuucgpenu Opoesu Moxeu ga Hanuiein of uudpure 0,1,3,5.7 u 9 Taka mro 0 He € HU Ha IPBO
HU Ha MOCJIETHO MECTO U HUEIHA I pa HE ce TOBTOpyBa? (15 6opa)
14
: _ 1
2. Hajau ro meTTHOT 4JIeH BO Pa3BOjOT Ha OMHOMOT| — — \/; (15 6opa)
X

3. Hu3s npecekoT Ha npaBute 2X-3y+1=0 u 10x-15y+5=0 noBneyeHa e npasa LITO € HOPMaJIHA Ha IpaBaTa
3x-y+1=0 Ogppenu ja Hej3UHATA PABEHKA,IPOBEPH Al € BO HOPMAaJeH BUJ, aKO HE € JOBEJH ja BO HOpMAJECH B, .
(10 6oma)
4. . Hammmm paBeHKka Ha enurnca ako ath=9 m c=5 (12 6oma)
5. Ompefienn TO KOOpJIMHATATa ( HA NEHTApOT Ha KpyxkHmmarta (x-5)° +(y-g)> =20 Taka ITO KpPyXHMIATa ja JOMHpaA
mpaBaTa X-2y+1=0 (15 6opa)
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['opuimHa KOHTpOHA MUCMEHa padoTa

9H CO U IOH HH OITOBOPH-(32 TOYEH OAroBop -2

1.BpojoT Ha Bapujanun 6e3 MOBTOpPYyBakke Off N eJIEMEHTH Of] KJlaca K ce pecMeTyBa co (popmMyiaTa:
n! n!

a)Vnk =nl: o) Vnk =—; B) Vnk =
k! (n—k)!

2. Kosiky HaTnpeBapu ce Oflurpajie Ha eJIeH TYpHUP BO IIIaX aKo Ha HEro y4ecTByBajie 4 IMIaXUCTH U CEKOj UTPasl co

CEKOro Mo eflHa MapTHja max: a) 12; 6)24; B)6; 1)4

3.Konky 360poBu Moxat fa ce popmupaat on 6yksute I,E,B,A,P: a) 120; 6)24; B)60; 1)10

. 5‘532,532,523,523
4.TpeTuor ujeH BO pa3BoOjoT Ha GMHOMOT (X+Y) “:e. a) 5 X*-y°;0) 3 X" -y“:B) 3 X“-y7;r) X“-y

r) Vnk =n*

2

5.KonkaBa e BepojaTHOCTa MpH (ppilamke Ha JIBe KOIKHU 3a Urpame fa magae 36up 11: a) —; 6) — B)1; 1)0

18 36

.Y
6.IIpaBata— + g =1 koopauHATHUTE OCKH (X U Y) ' CEYE COOBETHO BO TOUKHTE :

a)A(-4,0) uB(0,6); 6) A(4,0) u B(0,-6) ; B) A(6,0) u B(-4,0); r) A(6,0) u B(0,-4)
7.Cpenna Touka Ha orceukata AB(A(8,-4) u B(4,6)) e Toukara : a) M(4,2) ; 6) M(4,10); B) M(14,0); r) M(6,1)
2 2
8. YcnoBoT 3a gornmp Ha mpaBata y=kx+n u enurcara — T y—z =le:
a

a) a’k? +b® =n?; 6) a’k —b? =-n?%; B) a’k? —b?=n?; r)—a’k® +b?=n?
9. Ako a° :\/g,b:5,Toram paBeHKaTa Ha eJINICcaTa € :

X2 yz X2 yz x2 yz X2 yz
———=1; 6———21; —+—=l; —+—=1;
V325 ' 375 RN RN

10. Paguycor n nenrapor Ha kpyxkangata (X —6)° +(y +3)> =100 ce:
a) r=100,C(6,-3); ©6) r=10,C(6,-3); B) r=4/10,C(-6,3); ) r=100,C(-6,3)

axagn IOJIHYBaIbe-(3a ToYeH OroBop -2 602
1. Ako () e curypeH HacTaH TOraill BepOjaTHOCTA jla Ce CIIy4YH TOj HACcTaH €
2.Xunep06oiia € MHOXKECTBO Off CUTE€ TOYKM BO paMHMHATa TaKBH LITO

3. YcnoBor 3a gonup Ha npasata y=kx+n u kpyxuunara (X — ) 24 (y—-0q) =r’e

( +n)? = (1+.......).
4.Ck =
5.Pactojanue Mefy iBe TouKM ce npecMeTyBa co opmynara d (A, B) = \/ +(y, — )?
Sagaun:
1. Op 12 ucnuTHY Dpamama y ;eHUKOT Tpeba Aa u3bepe 5 npamama . Ha KoKy HaunHK MOXKe fja ce HarpaBd u300poT ?
(10 6oma)
9
2. Hajau ro oHOj 4jieH BO pa3BojoT Ha OMHOMOT (XZ + —j KOj HE 3aBHUCH O] X. (15 6opa)
X
3. CocraBu paBeHKa Ha IpaBa IITO MAHYBa ToukaTa M(-2,3) 1 e HopMasHaHa npaBaTa 2X-3y+6=0, a moToa ofpenu ru
CETMEHTHUTE IITO I'M OTCEKYBAa Taa IpaBa Ha KOPAMHATHUTE OCKY, JOBEAY ja BO HOPMAaJICH BU . (15 60ma)
4. 3a Koja BpeJIHOCT Ha TapaMeTapoT N, mpaBaTa Y= -X +N ja gommpa enmmcata 3x°+2y° =60. (15 60ma)

5. ]Ta ce HANMIIAT PAaBEHKUTE HA TAHTEHTHTE HA KPYXKHHIATA X +y*+2X-19=0 moBIeuenn oy ToukaTa P(1,6) (18 60ma)



